

## 省财政厅省科技厅印发三项管理办法 优化创新资源配置 加快科技成果转化

本报讯(记者 季征)近日,省财政厅、省科技厅印发《云南省科技成果转化奖补资金管理办法》《云南省科技创新券实施管理办法》《云南省科技揭榜制实施管理办法》三项管理办法,进一步优化科技创新资源配置方式,加快推动科技成果转化。

科技成果转化奖补资金管理办法明确,奖补支持范围将重点围绕打造世界一流“绿色能源”“绿色食品”“健康生活目的地”三张牌和“数字云南”建设,以及生物医药和大健康产业、旅游文化产业、信息产业等重点产业领域实施的

科技成果转化。奖补资金每年组织申报一次,并根据评审结果提出奖补资金分配方案。

科技创新券实施管理办法提出,我省将利用省级财政科技资金设立和发放科技创新券,支持科技型企业向科技服务机构购买专业服务。创新券采用电子券形式,有效期原则上为1年。创新券支持对象可按需多次申领创新券,每家科技型企业每年可申领使用创新券额度总额不超过30万元,创新券兑现财政补助资金不高于单项技术服务合同金额的50%。

科技揭榜制实施管理办法明确,科

技揭榜制指通过需求征集、技术评估等方式,科技管理部门发布技术攻关、成果转化揭榜任务,组织社会力量揭榜攻关,资金投入以企业和社会为主,财政给予适当补助。省科技厅于每年3月底前广泛征集技术需求,通过论证编制形成榜单向社会张榜公告。成功揭榜的项目由省科技厅与相关方签订科技计划项目合同。单个科技揭榜制项目科技投入总额不得低于1000万元,项目实施周期一般不超过3年。省财政按不超过科技揭榜制项目科技投入总额的40%给予资金补助,单个项目最高不超过1000万元。

## 沿着习近平总书记指引的方向 发起脱贫攻坚总攻战

楚雄州实施“五个全覆盖”

# 确保产业扶贫不漏户不漏人

本报讯(记者 吕瑾)“我们把田地租给基地,同时又在基地打工,每人每天有100元的收入,我家有3个人常年在基地打工,每年可增加收入7万多元,日子越来越好过了。”在武定县产业扶贫项目之一的高桥镇沪滇协作高原蔬菜基地,正在忙着收菜的贫困户钱红萍说。

通过产业扶贫项目促进产业发展、带动贫困户持续增收,这是楚雄彝族自治州产业扶贫筑牢脱贫根基的一

个缩影。

自脱贫攻坚战打响以来,楚雄州紧盯有产业发展条件的7.99万户30.65万人,按照“县有主导产业、村有主导产品、户有增收措施”的产业扶贫思路,从根本上解决贫困户持续增收、稳定脱贫问题,产业扶贫取得显著成效。截至2019年底,全州已有7.82万户30万贫困人口通过产业扶贫实现脱贫,占全州已脱贫人口的92.2%。

同时,楚雄州通过实施规划引领、项目扶持、主体带动、政策支持、组织保障“五个全覆盖”,全力推动农业产业化发展。通过抓规划引领全覆盖,精准编制出“县、乡、村、组、户”五级产业扶贫规划;抓项目扶持全覆盖,确保每户产业扶贫对象有1项以上产业发展项目;抓政策支持全覆盖,确保产业扶贫不漏户、不漏人;抓组织保障全覆盖,层层建立产业工作组,确保户户有组织管、有人帮;抓主

体带动全覆盖,目前全州已有2955个扶贫新型经营主体带动贫困户发展产业,覆盖率100%。

楚雄州还在产业选择上“把方向”,围绕生猪、肉牛、蔬菜、水果、核桃、中药材、花卉、食用菌等八大特色主导产业,坚持政府力量与市场力量相结合,大力扶持引进企业,对贫困户制定“点穴式”扶持计划,形成了“一县一业、一乡一特、一村一品、一户一策”产业扶贫新局面。

怒江州聚合力量下沉一线

# 围绕问题短板再梳理再提升

本报讯(记者 李寿华)6月10日,怒江傈僳族自治州委网信办“百日提升行动”工作人员到扶贫挂联村,进组入户,梳理出人居环境提升、拆旧复垦复绿、产业建设等4个方面需要加强的工作,与乡党委和政府、驻村工作队及村“两委”一起商量整改提升方案,积极探索人居环境提升的有效途径。

在决战脱贫攻坚最后冲刺阶段,怒江州围绕云南省贫困退出标准和脱贫成

果巩固要求,全州动员,从6月到8月,用100天时间,聚合各级力量,下沉一线,对脱贫攻坚存在的问题和短板再梳理、再整改、再提升,确保各类问题彻底整改“清零”,高质量打赢深度脱贫攻坚收官战。

怒江州“百日提升行动”聚焦中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈问题、2019年脱贫攻坚成效考核指出问题及各级巡查、审计、民主监督、媒体暗访等

发现问题和今年4至5月“大走访大排查”发现问题的整改落实情况,围绕“两不愁三保障”和饮水安全高质量达标、人居环境提升和产业建设、易地扶贫搬迁后续帮扶等工作。实施整改质量再提升、脱贫攻坚再提升、产业发展再提升、就业稳岗再提升、数据质量再提升、人居环境再提升、后续巩固再提升、群众认可度再提升“八个提升”行动。

全州、县(市)级领导率先垂范,带头深

入挂联村,挂联户,挂联项目工地和易地扶贫搬迁点,开展督查指导工作,倾听群众意见建议,在一线发现问题、分析问题、解决问题,凝心聚力,向深度贫困最坚硬堡垒发起冲锋,确保在今年上半年全面实现贫困人口、贫困村、贫困县退出标准,年底夺取脱贫攻坚收官战全面胜利。

截至目前,怒江州建档立卡贫困人口年人均纯收入均已达标,249个贫困村已有241个村贫困发生率降至零。

## 为您导读

“沿着习近平总书记指引的方向接续奋斗谱写好中国梦的云南篇章”系列报道,请看来自丽江的报道——



见第三版

国务院联防联控机制会议强调  
采取坚决果断措施  
遏制北京聚集性疫情  
扩散蔓延

见第二版

云南已检测海鲜产品  
新冠肺炎核酸样本  
1817份  
检测结果均为阴性

见第二版

2019年度云南法院行政审判  
白皮书发布  
城建拆迁案件居高不下  
行政机关败诉率上升

见第二版



## 南方电网云贵互联互通工程提前投产

6月11日,世界首个两端改三端±500千伏直流工程——南方电网云贵互联互通工程顺利竣工,并一次性实现三端双极投产,比计划时间提前19天。通过这条全长1283公里、连接云贵粤三省的输电通道,云南、贵州可同时送电广东,云南亦可同时送电贵州、广东。工程预计每年可向粤港澳大湾区增加输送云南清洁水电约60亿千瓦时。 本报通讯员 辛镇瀚 杨兵 刘天宇 摄

蒙自市激发文明城市创建活力——

## 市民“吹哨子” 社区除顽疾

夜幕降临,元亨美食城随之拉开夜市序幕。这条位于蒙自市核心商业圈的街道,以聚集本地各类美味特色名小吃备受青睐。

10多年来,人们闻声来、识味坐,往来于这里,以美食为载体认识蒙自。然而,随着时间的推移,元亨美食城因年久管理不善和高人气汇聚的鱼龙混杂,没有沉淀出应有的人文厚度,一度被贴上“三不管”的标签,商户乱摆乱放,地面泔水横流、墙壁油渍厚黑,曾熙熙攘攘的旺市,因“脏、乱、差”逐渐让人望而却步。

“我们要改变的是这里的环境和管理,不变的是商家的味道和热情,还有大家的情有独钟。”以“不破不立”为改革的决心,蒙自市全力抓文明城市创建工作,在社区组建创文一线指挥部和创文工作队,把打通服务群众的“最后一公里”再向前移一步,向城市

“顽疾”发起总攻。

元亨美食城利用疫情防控期间进行了提升改造,5月初开始试营业。施工围挡拆去,焕然一新的美食城令人眼前一亮——摆放整齐的桌椅、宽敞干净的走道,统一配置的油烟处理设备。“以前来到这里,一怕不小心滑倒摔跤,二怕卫生差吃不放心。”市民高明是美食城的常客,对于这里的变化,她尤为感慨,“现在,如果有外地朋友来,我会很高兴而且自豪地向他们推荐这里的夜市。”

在常态化疫情防控下,经过一个多月的营业,流失的“烟火味”重新回到元亨美食城,从傍晚七八点开始,一直喧嚣到第二天凌晨四五点。商家们忙得不亦乐乎,还逢人便说提升改造的好处。“环境变好了,我们的生意也好了。”建水烧烤排骨米线的老板李柱祥说。留一手烤鱼的老板王雪波说:

“现在还装起摄像头,这条街的社会治安好多了。”

在这其中,这些摊点的业主不约而同提起一件事——“有问题找社区,社区里有一线指挥部和创文工作队。”他们口中的“社区一线指挥部”,由社区党总支书记任指挥长,街道一名班子成员和市级机关部门一名副职领导任副指挥长,另有2名机关干部下沉到社区,帮助社区提高基层治理能力。

“在为民办实事上,社区最清楚市民的需求。”负责美食城改造的一线指挥部副指挥长黄子健说,针对过去美食城脏乱差的问题,社区党总支书记收集市民需求清单,列出整改时限,街道组织专门力量做好商户工作,市级机关副职领导负责召集相关部门综合施策,市创文办对任务进行督导。

下转第二版

## 云南积极推进“快邮驿站”建设

今年将建站2500个,已完成1050个

本报讯(记者 李承韩)自今年4月初全省“快邮驿站”推广建设工作电视电话会以来,省邮管局以落实邮政业更贴近民生7件实事为抓手,积极推进“邮快合作”,着力解决邮政、快递服务农村“最后一公里”问题,取得初步成效。

在省邮管局、省快递协会的积极引导下,省邮政分公司与8家快递品牌企业云南省总部签订合作框架协议,通过在县(市、区)邮政公司、乡(镇)邮政局(所)加载快递业务的方式,推动全省邮快合作落地生效。省邮政分公司以推广建设“快邮驿站”的模式探索打造“邮快合作”新平台,成立“快邮驿站”项目领导小组,明确职责分工,细化任务目标,召开由全省邮政管理系统人员、邮政企业共同参加的

“快邮驿站”推广建设工作电视电话会议,明确2020年建设2500个“快邮驿站”的工作目标,建立云南邮政“快邮驿站”系统技术支持微信群,及时为各州市解决技术和操作问题。

截至5月初,全省“快邮驿站”累计完成系统建站1050个。其中400余个站点已实际运行,完成年度目标任务过半,业务量达9.34万件。据介绍,全省邮政管理部门将继续加强对邮快合作的工作指导,深化邮快合作,积极推进邮政快递合作往深里走,加强与政府相关部门的联动协同,对合作出现的问题及时予以协调解决,积极对接商务、发改等部门,推动地方政府部门加强邮政业务综合服务平台建设,营造邮政与快递优势互补、互惠共赢的良好氛围。

云集一端  
报览天下



扫描二维码  
下载客户端